

# 新变种? 新花招?

## ——盘点节日期间“四风”新花样

新华社记者 白靖利 孙铁翔 段续

新华视点

丙申猴年春节是中央八项规定发布后的第四个年头。近年来,从中央到地方反“四风”态势强劲,诸多违反八项规定的行为正被清扫,党风政风大为好转。然而,尽管各级纪检监察机关高压势头不减,但“四风”新变种、新花招不时出现,特别是节日期间的“四风”现象仍屡禁不止,值得警惕。

记者梳理采访各地纪检监察机关通报的违规案件发现,一些干部仍在顶风作案、心存侥幸等情况,送礼收礼花样翻新,与组织玩起了“躲猫猫”。

【穿上“隐身衣”去“送礼”】除了少数明目张胆顶风送礼的情况,在一些地方,“送礼”穿上“隐身衣”的现象时有发生。南方一名工作十余年的公务员告诉记者,现在有些人请客送礼都“很讲究”,“领导办公室和家庭不方便再去,就约个人

少的地方,把东西往车上放各自离开;吃饭也不去酒店或者人多的地方,找一个私人的地方吃吃喝喝。”

“公开送肯定是不行了,但还得送啊,就得想办法避开监控,不让别人发现。”云南一名不愿透露姓名的科级干部说,今年是自己提拔的关键时期,自己正想办法跟手握实权的领导“拉上关系”,“年纪摆在这儿,你不去‘意思’一下,怎么知道领导的‘意思’?”

【变味儿的“红包”】逢年过节相互送红包表示祝福本是一种增添喜庆氛围的方式,但在一些地方,赠送的“红包”却变了味儿。记者从昆明市纪委开展的严禁领导干部收受“红包”专项检查工作中发现,共有60名领导干部因违规收受“红包”被查处。其中包括街道党工委的安州市金方街道党工委副书记周喜材,顶风违纪用公款80.9万元发送“红包”案。

据广东省纪委通报,2015年,广东全省查处违规收受“红包”礼金558人,涉及金额2258.1万元。如广东省水利厅原厅长黄柏青涉嫌收受受贿,礼金近2亿元。据纪检部门通报,黄柏青每次外出与社会老板吃饭,一有“红包”递过来,他便以一句“这是妇女的事儿”将收钱的事推给妻子陈某。逢年过节,谁没“进贡”,陈某记得清清楚楚,还打电话邀人家来做客,趁机收钱。儿子黄某再以生意合作的名义,替父亲在境外开户洗钱、收钱。

【“推不掉”的“喜庆酒”】“无酒不成席”“感情深,一口闷”……在中国,遇到逢年过节、婚嫁嫁娶难免要喝上一杯酒。然而在一些地方和部门,长期以来形成所谓的“酒文化”,使得酒成了关系好、给不给面子的“试金石”。

记者从各地纪检监察机关通报的违规案件中,违反“禁酒令”等工作纪律问题始终排在前列。有的地方喝酒甚至成了干部提拔的“硬指标”和“通行证”,真正埋头干事,不胜酒力、少涉饭局的干部反而吃亏。近期,安徽亳州、湖南岳阳也相继曝出与领导、同事聚餐,喝酒后死亡事件。

【“三农”资金成“唐僧肉”】在农村,少数损害农民利益的“四风”新花招不容小觑。在少数干部看来,“三农”资金成了一块可以变相吃掉的“唐僧肉”,金额虽不大、数量虽不多,但对党员干部形象产生巨大不良影响。

吉林省是农业大省,骗取粮食补贴、违规挪用资金、违规出租林地等案例时有发生。如,长春市宽城区兰家镇台家村原党支部书记刘臣截留粮食直补款和挪用资金,受

到党内严重警告处分;长春市双阳区奢岭街道裴家村党支部书记、村委会主任裴青君违规出租林地;榆树市闵家镇闵家村一组组长陈洪阁利用职务之便挪用村民预留地款,几人均受党内警告处分等。

近年来,中央坚持“老虎”“苍蝇”一起打,仅2015年就查处群众身边的“四风”和腐败问题8万余起,处理9万余人。采访中,广大干部群众表示,这一方面说明中央反腐决心之大、力度之大,另一方面也表明群众身边的腐败仍多发高发,“灭蝇行动”难度不小。

专家指出,礼尚往来是中华民族的传统美德,但不能利用礼尚往来行行贿受贿之实,同时传统节日也要走向节俭,不能让“福利”变成“腐利”。部门权力的利益化,看上去很美,但却是无疑变通地踩了纪律红线。

(据新华社北京2月15日电)

## 1月我国进出口总值同比下降9.8%

据新华社北京2月15日电 (记者 王希)海关总署15日公布的数据显示,1月份我国外贸进出口总值1.88万亿元人民币,同比下降9.8%。

统计显示,1月份我国外贸出口1.14万亿元、进口7375.4亿元,同比分别下降6.6%和14.4%。当月贸易顺差4062亿元,扩大12.2%。

1月份,我国对欧盟、美国、东盟、日本等主要市场进出口均出现下降,降幅分别为9.9%、9.9%、10.8%和6%。1月份,我国一般贸易进出口1.08万亿元,同比下降9%,占外贸总值的57.4%,较去年同期上升0.5个百分点。市场主体方面,1月份民营企业进出口

7730.5亿元,增长1.1%,占外贸总值的比重为41.1%,较去年同期提升4.4个百分点。

1月份,铁矿砂、成品油等主要大宗商品进口量增加,原油、煤、粮食等进口量减少,主要进口商品价格普遍下跌。其中,1月份我国进口铁矿砂8219.2万吨,增加4.6%,进口均价为每吨294.5元,下跌32.4%;原油2669.1万吨,减少4.6%,进口均价为每吨1819.4元,下跌36.4%。

值得注意的是,1月份由海关总署编制的中国外贸出口先导指数为31.7,较去年同期下降0.5,是2015年2月以来的首次环比回升,初步判断今年二季度我国出口压力有望缓解。

## 去年末商业银行不良贷款率为1.67%

据新华社北京2月15日电 (记者 李廷霞 侯玉杰)中国银监会15日发布的数据显示,2015年四季度末我国商业银行不良贷款余额12744亿元,较上季末增加881亿元;商业银行不良贷款率1.67%,较上季末末上升0.08个百分点。

数据显示,2015年四季度末,商业银行正常贷款余额74.9万亿元,其中正常类贷款余额72万亿元,关注类贷款余额2.89万亿元。按照监管规定,商业银行应

按照风险程度将贷款划分为正常、关注、次级、可疑和损失五类,前两类为正常贷款,后三类合称为不良贷款。

数据显示,2015年银行业利润增长有所趋缓,商业银行全年累计实现净利润15926亿元,同比增长2.43%。

在支持经济社会重点领域和民生工程方面,数据显示,截至2015年四季度末,银行业金融机构涉农贷款余额26.4万亿元,同比增长11.7%。用于小微企业的贷款余额23.5万亿元,同比增长13.3%;用于信用卡消费、保障性安居工程等领域贷款同比分别增长21.6%和58.9%。

## 今年我国将新建改建旅游公厕2.5万

据新华社武汉2月15日电 (记者 刘慧)15日,国家旅游局局长李金早在武汉举行的2016年全国旅游厕所工作现场会上宣布,今年全国将新建、改扩建旅游厕所2.5万座,其中新建1.7万座,改扩建0.8万座。

据介绍,2015年全国已经建设完工旅游厕所2.2万座,超额完成年初确定的工作目标。全国共有9个省份完工厕所在1000座以上,分别是山东、吉林、浙江、河南、辽宁、江西、四川、重庆、陕西。

“厕所革命在今后要深入到全国城乡,普及景区内

外,加强全社会参与,带动我国旅游业从景点旅游向全域旅游发展。”李金早表示,目前,我国旅游出行人数已经超过了40亿人次,越来越多人选择自助出游,景点旅游已经无法满足人们的旅游需求。从景点旅游到全域旅游需要全面提升以厕所为代表的公共服务。

李金早表示,全国旅游景区、旅游线路沿线、交通集散点、乡村旅游点、旅游餐饮、旅游娱乐场所、休闲步行区的旅游厕所质量等级标准,实现“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的发展目标。

## 日本去年第四季度GDP环比下滑0.4%

据新华社东京2月15日电 (记者 许缘)日本内阁府15日公布的数据显示,主要受个人消费不振拖累,经过通胀调整后去年第四季度日本国内生产总值(GDP)环比下滑0.4%,按年率计算下降1.4%。

数据显示,去年第四季度日本内需持续疲软,拖累当季GDP下滑0.5个百分点,而外需则小幅提振GDP0.1个百分点。具体来看,当季占GDP比重高达60%的个人消费环比减少0.8%,较第三季度环比上涨0.4%有大幅萎缩。

民间投资方面,去年第四季度被日本政府视为经济增长关键引擎的企业投资环比增长1.4%,好于第三季度上涨0.7%。但民间住宅投资环比下滑1.2%。



## 2016年艺考开考

2月15日,在中央戏剧学院东校区门前,众多考生排队准备进场考试。当日,北京电影学院、中央戏剧学院、中国传媒大学三所高校同时拉开2016年艺考大幕,吸引众多学子前来应试。(新华社记者 沈伯韩 摄)

## 巴西发起全国性灭蚊行动

据新华社里约热内卢2月14日电 (记者 刘隆)巴西总统罗塞夫13日连同27位联邦政府部长,共同在全国发起“零寨卡”灭蚊行动,旨在提高民众对灭蚊的重视,控制寨卡病毒传播。罗塞夫还强调,巴西有信心确保里约热内卢奥运会顺利进行。

埃及伊蚊被认为是寨卡病毒最主要的传播媒介。据悉,巴西此次灭蚊行动共动员约22万名军人、4.6万名防疫人员和26.6万名社区卫生工作者参与,目标是走访排查300万户家庭。

目前,寨卡病毒在拉丁美洲和加勒比地区肆虐,巴西疫情最为严重。据统计,自2015年初以来,巴西已有150万人被感染,并出现3例死亡病例。

新华时评

# 别让“赌钱”变成“新年俗”

新华社记者 鲍晓菁

近年来,不少地方过年期间都流行亲朋好友聚在一起打打麻将、斗地主。甚至有“过年不打牌,等于没过年”的俗语。然而,近年来一些地方的牌局筹码越来越大,从数额看算不上违法赌博,但就是这些“擦边球”有时会让更多农村返乡青年输掉半年的收入。在有的地方的农村,打牌“赌钱”有成为“新年俗”的趋势,这一状况着实令人担忧。

对于平日在各地工作的人们来说,春节本是一家人来之不易的团圆日子,然而,“挂彩”打牌打麻将占据了人们太多时间,温馨的团圆饭变成了牌局的“中场休息”、精彩的晚会变成了打牌的背景声,亲朋好友的促膝谈心变成了牌桌对垒……

“赌钱”在农村过年期间之所以普遍,与农村文化生活单调、匮乏,乡风建设滞后有直接关系。对农村的年轻人来说,他们适应了城市繁忙的生活节奏,过年回到故乡时却面临着无事可做的尴尬。乡间几乎所有传统娱乐项目都是老年人和留守妇女的“领地”,返乡青年与之格格不入,打牌也就顺理成章地成为过年时的首选。因此,如何在农村发展适合年轻人参与的文化娱乐项目,让他们回乡时能有积极健康的文化

活动,是“治赌”的治本之道。不能忽视的是,即使是平日里不打牌的年轻人,春节里也身不由己地卷入牌局,说明农村青年春节期间社交方式的匮乏。在牌场社交的攀比气场上,筹码越叫越高,背后隐藏着牌桌上的交际心态:用“是否输得起”衡量各自财力,你有多少钱、开什么车比你读了多少书、学到多少东西更重要。因此,只有在农村青年中引导建立积极有为的价值评判体系、健康向上的社交方式,才能取代牌桌上的财力比拼,扭转春节农村的“赌钱”风气。(新华社合肥2月15日电)

**声明**

普通二轮摩托车鲁D18877车辆损坏报废,已拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书和号牌均已丢失。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为。机动车所有人郭瑞峰承担车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

普通二轮摩托车鲁D9P290车辆损坏报废,已拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书和号牌均已丢失。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为。机动车所有人仇芳春承担车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

普通二轮摩托车鲁D18053车辆损坏报废,已拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书和号牌均已丢失。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为。机动车所有人王先民承担车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

王广东,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

车主任,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,为车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

车主任,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,为车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**公告**

2015年12月21日,我局在京福高速鲁苏检查站查获的卷烟,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起30日内到枣庄市山亭区烟草专卖局(地址:枣庄市山亭区府路28号;联系人:侯宗峰;联系电话:0632-8813997);接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十八条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

品种规格	数量
美国传奇(硬)	2
骆驼(硬黄)	2
爱喜(纯)	2
小熊猫(软珍品)	5
韩喜(LIGHTS)	2
韩版七星(黄硬)	5
爱喜(经典)	2

特此公告  
枣庄市山亭区烟草专卖局

**声明**

车主任,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,为车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

车主任,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,为车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**中国拍卖行业协会最高资质AAA级企业 山东金诺拍卖有限公司拍卖公告**

受法院委托,我公司定于2016年3月4日上午10时通过中国拍卖行业协会网络拍卖平台(http://p.m.caal123.org.cn)依法对以下标的进行公开拍卖。

一、标的详情:

标的1:位于枣庄市薛城区0632首府5号楼17号车库一间(建筑面积约19.7平方米),参考价格:7.17万元,竞买保证金:2万元。

标的2:位于枣庄市中区石岭南路1号1幢房产一宗(建筑面积约2934.94平方米),参考价:848.4万元,竞买保证金:150万元。

二、竞买申请与登记:有意竞买者应于2016年3月3日16时前以转账方式将标的竞买保证金交至枣庄市中级人民法院指定账户(户名:山东省枣庄市

中级人民法院;开户行:中国建设银行枣庄分行新城支行;账号:37001648001059000777,保证金以实际到账账户为准,之后凭有效证件、交纳保证金的银行凭证及相关材料于2016年3月3日17时前联系我公司办理竞买手续。

三、标的展示与咨询:自公告之日起标的所在地展示。

四、联系方式:张经理  
联系方式:18663772772  
公司地址:济南市高新区齐鲁文化创意基地4号楼5楼  
公司网址:www.sjnp.com  
山东金诺拍卖有限公司  
2016年2月16日

**声明**

车主吕显后,鲁D4V056三轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。吕显后承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

车主吴峰,鲁D15083二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。吴峰承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

车主邵正,鲁D1F913二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。邵正承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

车主张建,鲁DK5803二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。张建承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

车主王业,鲁D8R883二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。王业承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

陈继华承担该车辆注销的一切法律责任。

市中交警大队车辆管理所

**声明**

车主张飞飞,鲁DNN592三轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。张飞飞承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

车主宋内齐,鲁DNT7005二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。宋内齐承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

普通二轮摩托车鲁DU3102车辆损坏报废,已拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书和号牌均已丢失。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为。机动车所有人宋继崇承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

普通二轮摩托车鲁DU527车辆损坏报废,已拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书和号牌均已丢失。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为。机动车所有人宋继崇承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**声明**

车主任,鲁D2N598普通二轮摩托车已损坏报废,并拆解作废铁处理。该车行驶证、登记证书、车牌丢失,声明作废。该车今后不会再上路行驶,也不会再发生经济纠纷和其他违法行为,为车主王广东承担该车辆注销的一切法律责任。

滕州市公安局交警大队车辆管理所

**遗失声明**

徐继明教师资格证丢失,号码为:20013703830000529,声明作废。

崔嘉文(出生医学证明)丢失,证号:P370451347,声明作废。